    Liège, le XX janvier 2021
    
Concerne : Enquête publique PI/88265 G 
(Rénover, agrandir et exploiter le stade Maurice Dufrasne, rue de la Centrale 2, quai Vercour 34 et rue Ernest Solvay 341 à 4000 Sclessin)
Madame, Monsieur,
Par ce courrier, je tiens à vous faire part de mes remarques et observations quant au projet d’aménagement aux abords du stade su Standard de Liège. 
Je me réjouis que ce projet prenne davantage en compte les usagers actifs, toutefois, ce projet pourrait être amélioré sans trop de difficultés au profit de la qualité du cadre de vie des liégeois et usagers, et en particulier des modes actifs. 
Je vous joins à ce propos quelques remarques : 

Mobilité : 

· Je souhaiterais que le club du Standard mène une campagne de communication active afin d’encourager les supporters à privilégier le covoiturage et les parkings + navettes. 

Il parait essentiel de mener aussi une campagne de communication active depuis l’achat de son abonnement ou d’un ticket pour avoir accès à un match, comme c’est déjà pratiqué par certaines salles de concerts, de présenter l’ensemble de l’offre de déplacements et de stationnements selon une hiérarchie mettant en avant les transports en commun, le vélo, le co-voiturage, le taxi et in fine, les solutions de parkings pour les voitures personnelles.


· Je demande à la Ville de Liège de lutter activement contre le parking sauvage. 

Stationnement : 

· Concernant le stationnement de courtes durées pour les commerces, quelques arceaux ancrés dans le sol (« U » renversés) avec une toiture sont recommandés.
· Pour ce qui est du stationnement dans la zone de bureaux (moyenne/longue durée), il est impératif de proposer, en plus d’arceaux ancrés dans le sol, un stationnement avec une surveillance sociale constante ou un accès limité (accès avec clé ou carte). 

· Pour les jours de matchs, il semble essentiel de prévoir un parking spécifique qui serait une zone surveillée avec contrôle d’accès (service-tickets), comme cela est pratiqué dans de nombreux clubs les jours de match ou lors de grands évènements (festivals, concerts…). Par exemples : Rock Werchter ou des salles de concerts en Belgique. Cette zone pourrait-être temporaire et uniquement installée les jours de matchs. Avoir un espace de stationnement sécurisé pour pouvoir profiter pleinement de son match sans devoir se tracasser de retrouver son vélo est essentiel si on veut vraiment promouvoir les déplacements cyclables vers le stade.
Du stationnement sécurisé pourrait également être développé en partenariat avec le gestionnaire du tram. En effet, le terminus du tram se situe à côté du stade. Il serait probablement judicieux d’y développer du stationnement vélo sécurisé (si ce n’est pas prévu). Les jours de match, ces places pourraient alors être utilisées par les visiteurs du stade.
A titre d’information, le KAA GENT propose 3 500 places vélos à proximité du stade, le CLUB BRUGGE en propose 800 et à Lille, le stade Pierre Mauroy en propose 1 000. Anderlecht est actuellement occupé à mettre en place un parking vélo.   
Accessibilité  

Je souhaiterais donc que les déplacements à vélo puisse être permis devant le stade les jours de match et permettent d’accéder à du stationnement vélo à forte proximité de celui-ci. 


Cheminements  

· Depuis le Val-Benoit, proposer des aménagements clairs et continus jusqu’au stade et mettre les portions prévues à sens uniques dans la rue E. Solvay en SUL.

· Pour la traversée du Pont d’Ougrée, je souhaiterais rappeler que la mixité vélo/piétonne ne fonctionne pas et qu’un aménagement avec, a minima, une séparation visuelle (revêtements et couleurs différentes) permettent à chaque usager de savoir où se placer. Une largeur de minimum 5 m est également nécessaire sur toute la longueur du cheminement pour éviter les conflits entre piétons et cyclistes.
Pouvez-vous également porter une attention particulière pour garantir des connexions simples, faciles et continues avec le quartier d’Ougrée.


· Aux abords du stade, il est sans doute nécessaire de proposer un cheminement le plus court et le plus direct depuis la voirie vers les zones de stationnement vélo et évitant de devoir traverser la dalle ou le flux de piétons devant celle-ci. Cce cheminement devrait être facilement identifiable, que ce soit par son revêtement ou une signalétique bien présente pour diriger les cyclistes.
Je vous remercie pour votre attention et la prise en compte de mes remarques.
Veuillez recevoir mes meilleures salutations,
Nom : 
Prénom : 
Adresse postale : 
