Demande de permis unique “Halles de Foires - Place Louis de Geer”

“Réclamations” du Gracq Liège relative à cette enquête publique.
Proposition de lettre type à envoyer au bas de ce document.  
Vous pouvez bien entendu consulter les dossiers en suivant le lien ci-dessous, même si la lecture est un peu ardue.  Et bien entendu chacun est libre d’adapter et de compléter avec ses remarques personnelles : il est même recommandé que vous adaptiez le texte selon les points qui vous tiennent le plus à cœur, cela renforce la crédibilité de votre réclamation.

Lien vers les dossiers :

Présentation générale : https://www.liege.be/fr/vie-communale/services-communaux/urbanisme/actualites/future-halle-des-foires-de-liege-lancement-de-l-enquete-publique

Dossier détaillé (arborescence à explorer…) :
http://e-services.liege.be/urba_web_enquetes/PU87908-LIEGE-EXPO/

	Attention : bien indiquer vos noms et prénoms ainsi qu’adresse postale sous peine que votre courrier soit nul et non avenu !!!



Votre “réclamation” est à envoyer :

· par courriel : enquete.urbanisme@liege.be   
OU
· par courrier : Service des Permis d'urbanisme, La Batte 10, 4ème étage à 4000 LIEGE
en indiquant bien en communication :
“Lettre de réclamation - demande de permis unique U/87908 D”
Délai maximum : 31/05/2021 à midi ! Soyez réactifs !

A l’attention de Collège communal de la Ville de Liège,


Madame, Monsieur,

Concerne: demande de permis unique U/87908 D

Par la présente, je tiens à porter à votre connaissance une série de points pour lesquels je vous soumets une réclamation dans le cadre de l’enquête publique relative à ce permis unique pour la construction des nouvelles Halles des Foires place Louis de Geer à Bressoux/Droixhe.

Bien que ce projet contribuera à l’amélioration du quartier et sera bien connecté au tram, les aménagements destinés aux déplacements à vélos nous semblent insuffisants pour répondre aux besoins des cyclistes et à la volonté de la Ville de Liège d'atteindre 10% de part modale “vélo” à l’horizon 2030. Rappelons ici que le Halle des Foires dispose d’une localisation en fond de vallée et au cœur de l’agglomération liégeoise très favorable à l’utilisation du vélo. Le site des Halles des Foires est situé dans la zone urbaine dense de l’agglomération liégeoise. Dans cette zone, selon le Plan Urbain de Mobilité (voir page 78, PUM 2018), le “principe “STOP" doit prévaloir dans l'aménagement des espaces publics et la gestion des circulations (voir page 54) : priorité donnée aux modes actifs puis aux transports en commun avant les voitures particulières.” De plus, “la part de la voiture dans les déplacements ne doit pas dépasser les 30 %. Les modes actifs (marche-à-pied, vélo) devront assurer 30 % à 40 % des déplacements, tout comme les transports en commun” 

Il est donc très étonnant que les aménagements proposés dans ce projet tiennent si peu compte de ces principes directeurs pour la mobilité, d’autant plus pour un générateur de trafic tel que les Halles des Foires.
Mes remarques portent sur les points suivants :
1. Communication
Alors que ce projet de construction de la nouvelle Halle des Foires est inscrit dans le portefeuille de projets intitulé « Liège, Ville en transition », nous regrettons la faible place accordée aux aménagements cyclables. En plus des remarques que nous développons ci-dessous, il est à noter que dans le dossier de présentation à la presse, le vélo ou des parkings destinés aux visiteurs à vélo ne sont jamais mentionnés, au contraire des autres solutions de transports. 

2. Parking vélo intégré au site des Halles de foires
A la lecture du dossier, on recense 138 places de parking vélos réparties à l’extérieur du site. Selon les visuels diffusés dans la presse, ces dispositifs sont des arceaux placés à différents endroits proches des halles de foires mais non à proximité immédiate. Sur ce point, on s’étonne que l’architecture n'ait pas été pensée, dès le départ, pour englober un parking vélo. Nous le voyons de plus en plus, le stationnement vélo dans les infrastructures communautaires récentes offre un stationnement jouxtant le bâtiment et étant protégé des intempéries par un débordement de toiture, par exemple. 

Ma demande : 
Profiter de l’architecture pour proposer un stationnement vélo regroupé en un lieu protégé des intempéries par un débordement de toitures sur une des façades latérales (l’église St Pierre et Paul toute proche, dont l’architecte semble s’être inspiré, propose ce type de débordement de toiture). A défaut de proposer un service de surveillance du parking, celui-ci sera fermé et à accès limité. 

3. Un stationnement de courte durée?
Nous nous demandons si le stationnement vélo a fait l'objet d’une réflexion sérieuse dans ce dossier car le dispositif de stationnement vélo actuellement proposé est un stationnement de courte durée, disséminé sur le parking voitures. 

Nous pensons aux exposants qui aimeraient que l'ensemble des visiteurs de la Halle y viennent pour de longues périodes (quelques heures lors d’événements) : ce type de stationnement à l’extérieur, relativement éloigné de l’entrée principale et disséminé n’offre pas une sécurité suffisante par rapport aux vols et particulièrement pour les activités en soirée où le risque de vol est encore accru. 

Ma demande : 
Nous demandons que le dispositif de stationnement soit entièrement revu et adapté à du stationnement sécurisé de moyenne et longue durée. Il est important de le concentrer en un lieu proche de l’entrée principale qui dispose d’un minimum de surveillance sociale (voir notre demande au point 2). Que ce soit par un service de surveillance humaine ou un accès limité.

Un plan B ?

Si en 2021 l’intégration d’un parking vélo sécurisé n’était pas possible à proximité immédiate du bâtiment, des synergies sont à trouver avec le parking P+R lié au tram qui sera construit à côté pour offrir un stationnement sécurisé permanent.

Ma demande :
A défaut d’avoir prévu un stationnement sécurisé sur le site des halles de foire, nous demandons qu’une offre de stationnement vélo soit prévue dans le parking P+R et que sa capacité soit augmentée lors d'événements aux Halles des Foires. 
Afin d’inciter un maximum de liegeois.e.s à utiliser le vélo pour se rendre aux Halles de Foires, nous espérons que cette offre de stationnement sécurisée sera gratuite ou intégrée au prix d’entrée des événements.

4. Les voiries d’accès :
On voit sur le plan une nouvelle voirie d’accès au Sud et à l’Est du projet, afin de raccorder la place Louis de Geer et la rue de Droixhe.  Cette voirie ne comporte pas de piste cyclable marquée, ni en voirie ni en trottoir.  Or, elle mènera à l’entrée principale et à la zone prévue pour le parking vélo.  Intégrer une piste cyclable marquée ou encore mieux séparée du trafic devrait être la norme et il est curieux de constater que ce ne soit pas prévu.  


Dans le cadre d’une voirie neuve, les coûts additionnels sont extrêmement faibles et donc il est indispensable d’intégrer cette demande à ce stade.
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Comme une extension de cette nouvelle voirie vers le Nord est déjà dessinée, nous avons donc la possibilité de prévoir un itinéraire cyclable qui rejoindra le quai de Meuse, qui lors de sa requalification, comprendra également des aménagements cyclables.  Ceci nous paraît indispensable  pour que les personnes qui viennent (via la piste en long de Meuse) de Wandre et de Herstal puissent rejoindre les Halles et également la station terminus du Tram et la gare de Bressoux.


Ma demande :
Prévoir des aménagements cyclables sur la voirie et offrir une connexion simple et continue avec les aménagements prévus sur les quais de Meuse.

Je vous remercie de joindre mes remarques à l’enquête publique et je vous prie de recevoir, Madame, Monsieur, mes salutations distinguées.

Nom 

: 

Prénom 
: 

Adresse
: 

Signature
: 
